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Ata nº 4.079/26 

 

Sessão Ordinária de 02 de março de 2026. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. Cláudio Ehlers Bastos (PDT), 1º Secretário 

e Luis Henrique Quadros Porto (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 19hs. 20min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.076 (Sessão Ordinária de 23.01.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada.  

Ata n° 4.077(Sessão Ordinária de 26.01.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

Ata n° 4.078(Sessão Ordinária de 28.01.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

O Sr. 1° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente:  

Convite, da Paróquia São José, para a Solenidade de Posse do 

novo Pároco e do Vigário Paroquial de Taquari, dia 25/01/26, 

às 9 horas, na Igreja Matriz.  

Ofícios, do Executivo, solicitando a convocação de Sessões 

Extraordinárias.  

Ofício, da Empresa Fátima, em resposta a Of. n° 023/26, do 

Ver. Cláudio Bastos, sobre os horários dos ônibus 

intermunicipais. Ofício, da Brigada Militar de Taquari, 

solicitando viabilidade de destinação de recursos à 

instituição.  

Ofício, da Corsan/AEGEA, em resposta a Of. n° 020/26, do Ver. 

Aldo Gregory, sobre o desabastecimento no bairro Rincão São 

José.  

Ofício, da Corsan, em resposta a Of. do Ver. Aldo Gregory, 

sobre providências quanto a vazamento de água no bairro Prado.  

Convite, da Assembleia Legislativa do RS, para audiência 

pública sobre saúde mental, a realizar-se no dia 26 de 

fevereiro do corrente, na cidade de Lajeado.  

Ofício, do Executivo, solicitando a cedência do Plenário da 

Casa para audiência pública sobre Avaliação de Metas Fiscais, 

no dia 25 de fevereiro corrente, às 10 horas.  
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Convite, do Dep. Est. Paparico Bacchi, para audiência pública 

sobre a CPI dos Pedágios, a realizar-se no dia 26 de fevereiro 

do corrente, na cidade de Lajeado.  

Indicação n° 039/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizada a troca da placa de identificação da Unidade Básica 

de Saúde (UBS) do bairro Passo da Aldeia, tendo em vista que 

a mesma se encontrada apagada e desgastada.  

Indicação n° 040/26, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 

realizado estudo de viabilidade financeira e orçamentária 

municipal para a alteração do padrão de remuneração dos cargos 

de Operário, Vigia e Pedreiro, passando do padrão 06 para o 

padrão 07.  

Indicação n° 041/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizada limpeza (capina e roçada) da Rua Roberto Clarimundo 

da Conceição, em toda a sua extensão, no bairro União.  

Indicação n° 042/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que sejam 

realizadas melhorias (reparos, pintura e recolocação da placa 

de identificação) da UBS Gabriela de Oliveira Bittencourt - 

Vó Bita, no Rincão São José.  

Indicação n° 043/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado patrolamento da estrada que fica de frente à Capela 

São João Batista, na localidade de Amoras.  

Indicação n° 044/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado o cadastro de projetos ou propostas pelo Município 

para aderir a captação de recursos através da Lei de Incentivo 

à Reciclagem (Lei Federal n° 14.260/2021) na gestão de 

resíduos sólidos e economia circular, dentro do prazo de até 

30 de julho do corrente ano, pelo sistema “transferegov.br”.  

Indicação n° 045/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado o cadastro de projetos ou propostas pelo Município 

para aderir a captação de recursos através da Lei de Incentivo 

ao Esporte, dentro do novo prazo anunciado pelo Governo 

Federal, de até 30 de setembro do corrente ano.  

Indicação n° 046/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza e manutenção no calçamento de PAVS das 

entradas de boca-de-lobo da Rua Nério Cardoso, esquina da 

residência n° 323, no “Figueirão”.  

Indicação n° 047/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca de lâmpadas queimadas na rampa de acesso a 

Náutica, bairro Praia.  

Indicação n° 048/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca de lâmpadas queimadas na localidade de 

“Arroio do Potreiro”. Indicação n° 049/26, do Ver. Luciano 

Maria, propondo que seja realizado conserto de bueiro, no 
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final da Rua Sete de Setembro, no Loteamento São José, bairro 

São João (Tatec).  

Indicação n° 050/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a construção de uma parada de ônibus em frente 

à empresa TK Calçados, com iluminação pública, na Av. 

Farrapos.  

Indicação n° 051/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a instalação de um quebra-molas na Av. Getúlio 

Vargas, em frente ao Bar do Ferro Velho, bairro Praia.  

Indicação n° 052/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado estudo de viabilidade econômica e orçamentária para 

a aquisição de roçadeira hidráulica articulada, visando a 

melhoria e qualidade das estradas do interior do Município.  

Indicação n° 053/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado recapeamento asfáltico da Rua Ricardo Guilherme 

Lautert, bairro Colônia Vinte de Setembro.  

Indicação n° 054/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca de lâmpadas queimadas na TK 36, após a 

unidade de saúde local, à direita, na localidade de Amoras.  

Indicação n° 055/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada “Operação tapa-buracos” na Rua 1º de Maio, bairro 

Passo da Aldeia.  

Indicação n° 056/26, do Ver. Luciano Maria, propondo a 

instalação de placa de sinalização de carga e descarga na 

faixa amarela da Rua General Osório, n° 2.425, bairro Centro, 

fundos da loja de móveis “A Mobília”.  

Indicação n° 057/26, do Ver. Luciano Maria, propondo a 

instalação de iluminação pública na Rua Bento de Souza, atrás 

da lanchonete Martins Lanches, no Rincão São José.  

Indicação n° 058/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciado o conserto de bueiro na localidade de Amoras, 

nas proximidades do Km 45 da RSC 287, no acesso lateral 

anterior ao posto da Polícia Rodoviária Estadual, à esquerda.  

Indicação n° 059/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciado o conserto da parada de ônibus na Rodovia Aleixo 

Rocha da Silva - ERS 436, após o desmanche de veículos, à 

direita.  

Indicação n° 060/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a troca de lâmpadas queimadas na Rua Osvaldo 

dos Santos Machado, fundos da APAE, bairro Léo Alvim Faller.  

Indicação n° 061/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a aplicação dos termos previstos no Código de 

Posturas do Munícipio (Lei Municipal n° 2.994/2009) no que se 

refere a fiscalização e remoção de veículos abandonados e em 

estado de deterioração no território municipal.  
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Indicação n° 062/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

executado o patrolamento das estradas do interior de acesso 

à Fazenda Lengler e Campo do Estado.  

Indicação n° 063/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado conserto de buraco na Av. Lautert Filho, próximo a 

rótula e da Igreja Luterana, bairro Santo Antônio.  

Indicação n° 064/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado conserto e manutenção dos canos pluviais na Av. 

Getúlio Vargas, bairro Praia, em frente à residência n° 604, 

bem como seja refeita a calçada no local, tendo em vista o 

seu afundamento.  

Indicação n° 065/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado conserto de buraco do asfalto da Rua Vereador Praia, 

junto ao bueiro, em frente à residência n° 569.  

Indicação n° 066/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja realizada limpeza e pintura geral (capina, roçagem e 

pintura de cordões de calçada) do Loteamento Figueira.  

Indicação n° 067/26, do Ver Cláudio Bastos, propondo que seja 

realizado conserto da canalização de esgoto na Rua Vereador 

Praia, próximo a oficina do Júlio (conserto de bicicleta e 

borracharia), em frente à residência n° 192.  

Indicação n° 068/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado estudo de viabilidade para a instalação de linha de 

ônibus no interior, visando atender a demanda da população da 

zona rural do Município por transporte.  

Indicação n° 069/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

instalada sinaleira ou redutor de velocidade no cruzamento da 

Rodovia Aleixo Rocha com a Av. Pontes Filho, em frente à Loja 

Barbieri Auto Peças, tendo em vista os frequentes acidentes 

de trânsito no local.  

Requerimento n° 027/26, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja aprovado voto de pesar pelo falecimento do Sr. João 

Enaldo Garcia (João Rejoia).  

Requerimento n° 028/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações ao CDL Taquari/Tabaí, 

pela passagem dos seus 54 anos, ocorrido no dia 30 de janeiro 

do corrente ano.  

Requerimento n° 029/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a Agência Estadual de Regulação dos Serviços 

Públicos Delegados do Rio Grande do Sul-AGERGS solicitando: 

a) O envio de relatório atualizado acerca da qualidade dos 

serviços prestados pela Corsan/Aegea no Estado e no 

Município, especialmente no que se refere ao abastecimento de 

água, coleta e tratamento de esgoto, bem como aos indicadores 

de desempenho e metas contratuais estabelecidas; 
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b)Informações detalhadas sobre as ações de fiscalização 

realizadas pela AGERGS nos últimos 12 (doze) meses, incluindo 

eventuais notificações, autos de infração, penalidades 

aplicadas e providências adotadas; e c) A intensificação da 

fiscalização e o acompanhamento mais rigoroso e diligente da 

AGERGS na prestação dos serviços ofertados pela 

concessionária, considerando as recorrentes demandas e 

reclamações da população quanto à qualidade e regularidade 

dos serviços.  

Requerimento n° 030/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a empresa OI S/A. para que providencie a limpeza 

(capina e roçada) imediata do imóvel de sua propriedade, 

situado a Rua Sete de Setembro, esquina com a Rua Vereador 

Praia, bairro Centro.  

Requerimento n° 031/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando informações sobre 

eventual atraso ou alteração nas datas de leitura e 

distribuição das faturas de consumo de água, tendo em vista 

a demora na entrega nas residências e preocupação dos 

usuários.  

Requerimento n° 032/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando informações e 

providências de melhorias no recapeamento asfáltico da Rua 

Antônio da Costa, bairro Praia/Caieira, iniciado pela 

Companhia, quando da troca de tubulação hidráulica 

subterrânea no local.  

Requerimento n° 033/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Rotary Club de 

Taquari, pela passagem dos seus 57 anos, celebrado no último 

dia 25 de fevereiro do corrente ano.  

Requerimento n° 034/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando a tomada de 

providências necessárias para a ampliação da rede de 

abastecimento de água até a localidade de Fazenda Lengler.  

Requerimento n° 035/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiado ao Executivo solicitando informações sobre o 

Programa Conexão Rural (Lei Municipal nº 4.959, de 01 de julho 

de 2025), que visa levar conexão de internet às áreas rurais 

e distantes do Município, quais as providências que estão 

sendo realizadas para a execução e atingimento dos seus fins.  

Requerimento n° 036/26, da Verª. Angélica Hassen, propondo 

que seja formada uma comissão com a finalidade de participar 

da ”25ª Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais”, 

promovida pela União dos Vereadores do Brasil (UVB), a 
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realizar-se entre os dias 27 e 30 de abril do corrente ano, 

em Brasília-DF.  

Projeto de Lei n° 6.135/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar a convênio e repassar recursos a 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.136/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar a convênio e repassar recursos a 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.137/26, do Executivo, que “Altera 

disposições da Lei n° 4.779, de 27 de dezembro de 2023, que 

autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações para 

implementar o ‘Programa Minha Casa, Minha Vida’, em 

conformidade com as Leis Federais 11.977, de 07 de julho de 

2009 e 14.620, de 13 de fevereiro de 2023 e dá outras 

providências”.  

Projeto de Lei n° 6.138/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial e aponta recurso”.  

Projeto de Lei n° 6.139/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei n° 6.140/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Decreto Legislativo n° 6.141/26, do Ver. Antônio 

Porfírio Costa, que “Concede Título de Cidadão Benemérito 

(Sr. Emanuel Hassen de Jesus)”.  

Projeto de Lei n° 6.142/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso e autoriza incluir no PPA (Plano 

Plurianual)”. 

Projeto de Lei n° 6.143/26, do Executivo, que “Altera as 

disposições da Lei n° 5.036, de 15 de dezembro de 2025”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Angélica Hassen (PT), 

Aldo Gregory (PP), Leco Costa (Avante) e Luis Porto (PDT).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), Luis 

Porto (PDT), Luciano Maria (PT), Sérgio Pereira (PDT), Leco 

Costa (Avante), com o tempo cedido de Angélica Hassen (PT), 

Marcelo Lopes (PDT), e Cláudio Bastos (PDT). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 027/26, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja aprovado voto de pesar pelo falecimento do Sr. João 

Enaldo Garcia (João Rejoia). – Deferido pela Mesa.  

Requerimento n° 028/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações ao CDL Taquari/Tabaí, 

pela passagem dos seus 54 anos, ocorrido no dia 30 de janeiro 
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do corrente ano. – Em discussão. - Encaminhado pelo autor. – 

Em votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 029/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a Agência Estadual de Regulação dos Serviços 

Públicos Delegados do Rio Grande do Sul-AGERGS solicitando: 

a) O envio de relatório atualizado acerca da qualidade dos 

serviços prestados pela Corsan/Aegea no Estado e no 

Município, especialmente no que se refere ao abastecimento de 

água, coleta e tratamento de esgoto, bem como aos indicadores 

de desempenho e metas contratuais estabelecidas; 

b)Informações detalhadas sobre as ações de fiscalização 

realizadas pela AGERGS nos últimos 12 (doze) meses, incluindo 

eventuais notificações, autos de infração, penalidades 

aplicadas e providências adotadas; e c) A intensificação da 

fiscalização e o acompanhamento mais rigoroso e diligente da 

AGERGS na prestação dos serviços ofertados pela 

concessionária, considerando as recorrentes demandas e 

reclamações da população quanto à qualidade e regularidade 

dos serviços. – Em discussão. – Discutido pelos Vers. Aldo 

Gregory, Luis Porto, Luciano Maria, Leco Costa. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 030/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a empresa OI S/A. para que providencie a limpeza 

(capina e roçada) imediata do imóvel de sua propriedade, 

situado a Rua Sete de Setembro, esquina com a Rua Vereador 

Praia, bairro Centro. – Em discussão. – Discutido pelos Vers. 

Aldo Gregory, Luciano Maria, Marcelo Lopes e Leco Costa. – Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 031/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando informações sobre 

eventual atraso ou alteração nas datas de leitura e 

distribuição das faturas de consumo de água, tendo em vista 

a demora na entrega nas residências e preocupação dos 

usuários. – Em discussão. - Encaminhado pelo autor. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 032/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando informações e 

providências de melhorias no recapeamento asfáltico da Rua 

Antônio da Costa, bairro Praia/Caieira, iniciado pela 

Companhia, quando da troca de tubulação hidráulica 

subterrânea no local. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade.  

Requerimento n° 033/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Rotary Club de 

Taquari, pela passagem dos seus 57 anos, celebrado no último 
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dia 25 de fevereiro do corrente ano. – Em discussão. - 

encaminhado pelo autor. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Requerimento n° 034/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando a tomada de 

providências necessárias para a ampliação da rede de 

abastecimento de água até a localidade de Fazenda Lengler. – 

Em discussão. - Encaminhado pelo autor. – Em votação: aprovado 

por unanimidade.  

Requerimento n° 035/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiado ao Executivo solicitando informações sobre o 

Programa Conexão Rural (Lei Municipal nº 4.959, de 01 de julho 

de 2025), que visa levar conexão de internet às áreas rurais 

e distantes do Município, quais as providências que estão 

sendo realizadas para a execução e atingimento dos seus fins. 

– Em discussão. – Encaminhado pelo autor e discutido pelo 

Ver. Aldo Gregory. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 036/26, da Verª. Angélica Hassen, propondo 

que seja formada uma comissão com a finalidade de participar 

da ”25ª Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais”, 

promovida pela União dos Vereadores do Brasil (UVB), a 

realizar-se entre os dias 27 e 30 de abril do corrente ano, 

em Brasília-DF. – Em discussão. – Encaminhado pela autora e 

discutido pelos Vers. Aldo Gregory, Cláudio Bastos e Luis 

Porto. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.131/26, da Verª. Angélica Hassen, que “Dá 

denominação à UBS (Unidade Básica de Saúde) do Loteamento 

Santa Cecília”. – Em discussão. – Encaminhado pela autora e 

discutido pelos Vers. Leco Costa e Aldo Gregory. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Projeto de Resolução nº 6.134/26, da Verª. Angélica Hassen, 

que “Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de 

Taquari, a Procuradoria Especial da Mulher”. – Em discussão. 

- Encaminhado pela autora e discutido pelos Vers. Luis Porto, 

Cláudio Bastos, Leco Costa e Luciano Maria. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.138/26, do Executivo, que “Abre crédito 

especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.139/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Discutido pelo 

Ver. Aldo Gregory. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.140/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei n° 6.142/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso e autoriza incluir no PPA (Plano 

Plurianual)”. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.143/26, do Executivo, que “Altera as 

disposições da Lei n° 5.036, de 15 de dezembro de 2025”. – Em 

discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT), 

Luciano Maria (PT), Luis Porto (PDT) e Aldo Gregory (PP) 

Às 22hs. 14min., do dia 02 de março de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 09 (nove) folhas digitadas, 

é, ao final, assinada por todos os Vereadores presentes à 

Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 


